

省城首场农民工招聘会冷清开场

3466个岗位仅不足4000人

本报采写 本报记者 赵伟 见习记者 林媛媛 孟敏

本报2月11日讯 11日上午,济南市2011年首场“春风行动”专场招聘会在济南市人力资源市场举行,78家用人单位共带去了3466多个岗位,而入场求职者不到4000人,初步达成就业意向的只有1733人,济南年后首场招聘会遭遇冷清。

进场招聘的78家企业招聘工种涵盖了机械制造、加工工业、酒店、物业等领域的岗位。有些单位一下子就招好几百人,还印制了精美的宣传材料和应聘人员登记表。

与企业的热情形成对比,当天的招聘会现场显得冷冷清清。即使在上午10点多的高峰时段,二层的招聘大厅仍只有稀稀疏疏的近百人,很多单位招聘人员因为无人光顾,坐着聊起来,有的用人单位上午招聘会还没有结束就已经走了。

“我都在这里坐了一上午了,还没有遇上一个有意向的呢。”济南市一家机械公司的招聘人员李磊说。与李磊遭遇相似,很多用人单位摊位前十分冷清,前来咨询和达成意向的农民工数量寥寥。中国重汽集团济南专用汽车有限公司招聘负责人称,与去年首场招聘会人挤人的火爆场面相比,今天的招聘会人数少了一半还多。济南市职业介绍中心负责人称,今天参加招聘会的人数比往年要少很多,只有近4000人,初步达成就业意向的只有1733人。

说起原因,济南市人力资源和社会保障局负责人分析称,此次招聘会提前召开,而且不是周末,很多农民工还不知道,由于刚刚过完年,大多数返乡的务工人员尚未回来,进场求职的主要是春节留在济南过年的务工人员。而这些务工人员中,有很大一部分目前仍保留着原来的工作,此次前来的主要是想看看有没有更好的工作岗位,因此多数人持观望态度。再加上现在各种招聘信息共享,务工人员在家门口就能找工,对此次招聘会也起到了分流作用。

协和学院
信息大餐
报名电话:0531-8696706



“春风”吹来 可惜“缺雨”



月薪4000元,有毒俺不干

在招聘会上,记者采访了解到,不少农民工都有了新的意识和打算。来自济阳县太平镇的秦先生,年前在青岛的一家水龙头厂做金属表面处理工作,家里想让他离家近些,他年后就选择回济南找工作了。“现在不少公司招收漆工,月薪4000元左右,我会做但不想做,油漆有毒性,钱虽多,俺不干。”秦先生表示。

现场应聘

谁推荐工人入职就奖励谁

首场招聘会企业慌了神

2月11日,在济南市人力资源市场举办的春节后首场招聘会上,前来招聘的企业因为招聘不到人,有些慌神,使出了各种招数,或是董事长亲自“下乡”,或是招人多就奖香港游……

推荐家政工 奖励香港游

“现在济南太缺家政工了,不管是‘40 50’人员,还是农村失地农民、下岗职工,我们都可以提供免费培训。”济南爱家政有限公司的金女士表示,进入2011年后,照顾老人、看护婴儿等的家政服务需求量又增多,家政工的工资相对较高,高级家政员的工资可到3000元到5000

元,收入赶超白领。

为了早点招到家政工,负责招聘的人员对每个来咨询的人都非常热情。金女士表示,面对用工荒,公司想尽办法吸引求职者,“凡推荐家政工上岗,参加培训的都有奖励。”据了解,推荐1名,奖励100元;推荐10名,奖励1200元;推荐20名,奖励去香港、深圳等地旅游,坐飞机往返,还发奖金……

企业董事长 亲自下乡招工

在七里河路的市人力资源市场,宽敞的大厅里招工摊位一个挨一个,前来应聘的人却不是很多。济南顺义人力资源有限

公司的栾淑芬表示,早上8:30就赶过来了,等了两个多小时后,却只有20多个人在招聘表上登记,“节后的农民工真是‘抢手’,我们公司的董事长早就开车去平阴、禹城的村里招工了,下午5:00才能回来。”

“现在招工,不像以前那样容易了。一方面,企业不仅数量增加了,规模也扩大了,需要大量招工。另一方面,外来务工人员流动性增强,数量有所减少,这就使得春节后没那么容易招到技术工人。”据栾淑芬反映,中国重型汽车公司、济南轻骑公司等多家公司都在招收农民工,不会技术的可以提供免费培训,但前来应聘的人却不多,可能和不少农民选择正月十五后出来找工作有关。

有些农民工为啥不愿意去招聘会 “直接谈工作,俺心里踏实”

本报2月11日讯 2月11日,济南市开办了专门针对农民工的“春风行动”专场招聘会,但是前来参加的农民工人数很少,与招聘会招工单位多,农民工少的冷清景象形成对比的是,在济南市经八路、全福立交桥等几个农民工自发形成的劳务市场上,上百位农民工站在寒风中等待,希望能找到一个合意的工作。

在全福立交桥等活的张女

士说她从来没有参加过招聘会,一直都是站在街边等活。张女士担心招聘会的用工单位对学历、技术的要求比较高,这些她都不具备,去也只是浪费时间。而在经八路等活的年轻人小王以前干过车工,有技术在身的他也选择在街边等活而不去参加招聘会。小王说他以前参加过这种招聘会,觉得非常麻烦。“这些招聘会上的企业大多都是很正规的,招聘程序

很复杂。”小王最不满意的地方就是签订合同后有几个月的试用期,而试用期的工资要比正常工资低很多。因此小王不愿意去招聘会找工作。小王说他在劳务市场等活能直接跟老板谈,只要双方都满意就能开工,很方便。

针对这种现象,山东省职业介绍中心主任谭建国说,其实复杂的手续对于农民工来说,是保障他们权益的最有效的工具。

大学生到农民工招聘会上抢活

本报2月11日讯 11日在七里河路北段,举办了一场以农村劳动者为服务对象的招聘会,会场鲜见农民工,却有不少大学生要求家长替自己来“抢活”。

2月11日上午,在济南市人力资源市场,以招收各种工人为主的企业早占好了摊位,这是一场以农民工为服务对象的招聘会,可前来应聘的农民工却很少,让用人单位意外的是,不少大学生前来应聘。

一家服装公司的李姓负责

人告诉记者,不少专科生和本科生过来咨询工作,企业对不同学历的人给的薪水不同,大学生的薪水会高于高中生。来自泰山学院机械制造专业的郭如峰说:“四大快毕业了,现在工作这么难,必须得提前行动。”

另外,在招聘现场,不少用人单位还发现一个现象,入场的求职者大多是年纪偏大的中年人,其中不乏一些50多岁的求职者,很多都是替孩子来咨询的。“孩子想换份工作,但上班走

不开,我们过来看看。”家住七里河路附近的一对老夫妻来给女儿找工作,想尽量找个大企业,就到中国重型汽车集团咨询了招聘要求。

“儿子学园林设计专业,一

时忙走不开,我先过来给他看

看。”一位父亲到顺义人力资源有限公司咨询,园林设计专业的毕业生是否有合适的岗位提供,

公司栾淑芬负责人表示,现在正缺这个专业的人,并让他做了求职

登记。

谁制造了“用工荒”

春节后济南又现“用工荒”。据记者调查了解,“用工荒”其实是一个“伪问题”,其实质是就业的结构性错位。随着中国经济的悄然变化,以及新生代农民工不愿意干体力活的现状……使得“用工荒”呈愈演愈烈的态势。而要解决这个问题,还有很长的路要走。

“用工荒”是假 结构错位是真

一边是因为招不到工人而难以正常营业的用人单位,一边是很多农民工正在为找工作而犯愁。

在济南经营一家汽修厂的崔先生想要招10名汽修工,招聘启事发出去三四天了,到现在为止打电话来询问的一共也没几个人。“本来想招有点技术,年龄也不想太大的,谁知一直招不到工人。”崔先生无奈之下,决定降低门槛,不再对技术提出要求,“那就把人招来之后再培训吧。”

相比企业找不着人干着急,一些农民工找工作也是“挑三拣四”,在济南市经八路、全福立交桥等多个由农民工自发形成的劳务市场上,很多农民工经常是三天五天也找不到合适的工作。

“我没啥技术,也就能去干家政或在餐厅打工。但是给钱太少了,一个月才给一千五百块钱,给钱多的活要不就是需要技术,要不只要年轻人,根本不要我们这样的。”来自商河的40多岁的老李说,在附近等活的师傅大多都是这样的情况,好活干不了,孬活不愿意干。

山东省职业介绍中心主任谭建国说,现在的“用工荒”其实质是就业的结构性错位。“很多工厂招不到工人,是因为他们需要的是有技术或者是有学习能力的工人。而很多找不到工作的农民工自己没有技术又没有学习的欲望,对工资的期望值又过高,这就造成了岗位空着没人干,闲着没活干的情况。”

不少农民工就业
对山东不感兴趣

“结构性错位使得‘用工荒’成为一个普遍现象,而随着中国经济的悄然变化,中西部开始与东部抢农民工,而各地公司规模又不

断扩张,这些都使得‘用工荒’进一步扩大。”在采访中,不少业内人士表示。

王忠武表示,新生代农民工较上一代来说,具备一定知识,对薪资、福利、个人健康、发展前途等有更高的要求。现在不少农村青年不会干农活,穿着打扮也很时尚,生活方式、理想追求都已经城市化了,但个人的能力却跟高端就业市场较远,复杂劳动承担不了。“新生代农民工的减少也加大了‘用工荒’的情况。”

解决“用工荒” 需要多方出手

“经济持续发展,公司规模不断扩大,而专业性人才培养跟不上,也是造成‘用工荒’的原因之一。”山东省职业介绍中心主任谭建国分析说,解决这个问题需要政府、用人单位和农民工共同努力。“企业应该为工人提供更多的培训机会,而农民工也应该努力提高自己的素质。”

在“用工荒”面前,其实很多用工单位已经开始降低门槛,考虑招收没有技术的工人。在2月11日七里河举办的针对农民工的专场招聘会上,很多企业就明确在招聘启事上写着可以为工人提供技术培训。

“解决‘用工荒’,更关键的是农民工应该努力提高自己的素质。”谭建国说,现在政府也陆续开办了多种就业培训班,目的就是让农民工变成有技术的高水平就业人才。

王忠武教授也建议,“80后”、“90后”农民工要提高工作技能,降低心理预期,通过接受教育培训,在积累经验提高个人技能,努力从劳动力市场进入人才市场。

“很遗憾的是,现在很多农民工对于就业素质的提高还没有足够的意识。”谭建国说,为了吸引农民工参加技术培训,政府开办的技术培训班不仅不收取农民工的学费,还给予一定的生活补贴。“即便如此,主动来参加培训的农民工还是不多,很令人着急。”

山东大学社会学教授

三联商社
SANLIAN COMMERCIAL CORPORATION

三联商社给泉城人民拜年

三联商社恭祝大家新春快乐!

SUNING 苏宁电器

苏宁电器恭祝全城人民新春快乐!

苏宁电器恭祝大家新春快乐!